

4月1日至4月7日,我市将迎来祭扫高峰

# 全市大型公墓实行清明祭扫预约

## 倡导文明安全祭扫

又到一年清明时,我市各大墓园将迎来祭扫高峰。记者从市民政局了解到,为保障全市清明祭扫活动顺利开展,今年的清明祭扫仍采用预约制,市民可提前通过“浙里办”APP预约。网上预约有困难的,可拨打公墓管理方热线或到现场预约。

根据民政部门研判,4月1日至4月7日,我市将迎来祭扫高峰。椒江水门公墓、九峰山世外花园公墓、路桥南山公墓、临海殡仪馆骨灰楼、温岭玉龙山墓地、温岭中心陵园、玉环市殡仪馆、天台九峰山公墓、仙居恩德园、三门县中心陵园,这十个公墓届时人流量较大。4

月1日至4月7日期间,请市民提前在“浙里办”APP进行预约,其他时间无需预约即可入园。

具体如何操作?市民政局民政社会事务中心工作人介绍,打开“浙里办”APP首页,搜索“浙里逝安”,点击“便民服务”栏目中的“入园预约”,选择“台州市”进入预约主界面。选择祭扫公墓,再选择祭扫日期、场次、预约人数(可多个)和预约人信息(需身份证号码),当天凭身份证或预约码验证入园。

“因为今年清明不调休,预计祭扫峰值将出现在4月1日和2日。”该工作人员介绍,届时,出行祭扫的人

员和车辆较为集中,请错峰安排出行时间。

“献一束花、植一棵树、清扫一次墓碑。”倡导通过鲜花祭奠、植树绿化、家庭追思、网络祭扫等方式寄托哀思,共同保护绿水青山。

安全祭扫,严防火灾。自觉做到在祭扫区域范围内不使用明火、不吸烟、不点燃香烛、不焚烧纸钱、不燃放烟花爆竹,增强安全意识,严防事故发生。进入林区,要严格遵守森林防火有关规定,自觉接受工作人员的检查 and 劝导。

记者 谢雅婷

## 居民自掏腰包修通道,为何被叫停?

业委会回应:单元楼住户意见不统一,已开挖的铺面将被复原



部分路面被开挖

单元入口出的通道

进入单元楼唯一的通道破损坑洼,甚至发生过人员摔倒、扭伤,单元楼业主自费出资修路,却被物业阻拦。这事让家住黄岩区蓝色多瑙河小区38栋2单元的业主百思不得其解。

### 通道坑洼存隐患,业主出资修理

业主虞先生介绍,蓝色多瑙河小区属于老小区,他们单元楼共有10户,进出单元楼仅一条十来米的通道,以鹅卵石铺面。

“由于时间久远,一些鹅卵石已经不见踪迹,加上单元楼门口还有数个窨井盖,路面坑坑洼洼不平整。近几年来,多次发生人员摔倒、扭伤,存在安全隐患。”虞先生称,考虑到申请小区维修基金比较麻烦,10户业主决定自掏腰包,铺设兼有防滑效果的火烧板。

近期,该单元楼底层的自行车车房正在修理,于是业主们计划“搭便车”。“自行车车房墙面破裂,也存在安全隐患。我们单元楼一起出资修理车房,就想着将路面也改造了。”

可在修整路面时,却被小区物业劝阻。“物业说我们铺设火烧板,破坏了小区统一性,不让我们铺设,也不允许泥水工等进入小区。”

对此,虞先生很郁闷。“前任物业在时,已有单元楼改造过通道,怎么到我们这就不行了。”

### 业主意见不一,物业“叫停”修路

通道修整为何被按下“暂停键”?记者采访了小区物业经理李先生。据介绍,蓝色多瑙河小区于2004年交付,共45幢61个单元,住户871户。

“小区各个单元楼前都是铺设鹅卵石,该单元楼路面基本没有破损。该单元楼有业主反映路面施工,我们

才劝阻的。而且改造路面的事,他们楼栋的楼长不知情,业主没有统一表决,业委会领导也没有同意,属于是个别业主擅自改变原状。”李经理称,他们物业进驻后,尚未有其他单元楼发生改造通道的现象。

如何才能修理路面呢?物业表示,如果想要改变路面,需要该单元楼业主统一意见,并以书面的形式报批业委会、执法部门审核后,才可以修改路面。

### 单元住户意见不统一,铺面将被复原

在现场,记者看到通道一侧摆着石砖等建筑材料,另一侧则放有拆下的旧门、水泥块等。而鹅卵石路面已部分开挖,加上停有私家车、杂乱放有边角料等,看不清路面全貌,但单元楼入口处的地面,确有四五个窨井盖。

在走访中,该单元楼仅一户住户在家,且为租户,她表示不清楚具体情况。

通道铺面改变需要向执法部门备案吗?记者采访了黄岩区综合行政执法局的相关负责人。他表示,涉及小区绿化改造或者改变小区房屋、市政设施结构性质的,需要向该局执法中队提交申请备案资料,经批准后方可实施。类似当前这种小区道路修整,主要由社区、业委会商讨后征求居民意见就可以实施,无需备案。

随后,记者也将了解到的情况,反馈到小区所属的黄岩区东城街道城外洲社区。

昨日,在走访小区并联系多方人员后,社区负责人管珍璐告诉记者,该单元楼10户业主统一意见为各户出资修理车房、大门等,并不包含更换鹅卵石铺面。“10户中有3户不同意更换铺面,希望保留鹅卵石。”

社区表示,他们也把情况告知了小区业委会。“业委会称,已开挖的铺面将要求复原,而自然脱落、损坏的鹅卵石将由业委会、物业负责,按照原样修复。”

记者 项弋凌 文/图

## 不追星的她,却给“明星”两天花掉13万!

“为你们点赞!要不是你们帮忙,还不知道有多少人要受骗呢!”家住黄岩区高桥街道的徐女士(化名)对民警真诚道谢,说以后再也不要上网胡乱给陌生“明星”点赞了。

3月17日下午,徐女士的微信被拉进一个微信群聊,有人在群里发消息称,给“明星”点赞做任务就可以获得报酬。徐女士尝试着做了几个点赞任务,果然获得了十几元报酬。“想赚更多的钱吗?那就跟我一起进入商家福利单吧。”已经尝到甜头的徐女士毫不犹豫地加入了对方推荐的新活动。

2天时间里,徐女士下载了对方推荐的APP,并按照要求向对方提供的账户陆续转账12次,共计134308元,却始终无法提现。

3月19日晚上7时许,意识到自己被骗的徐女士立马向城南派出所报了警。接警后,民警立即开展止付冻结工作。由于冻结及时,成功冻结嫌疑人多个账户共计60多万。

骗术解密:1.骗子通过微信、QQ、短信等渠道发布点赞、刷单等信息,吸引受害人,并将他们拉入群聊。

2.骗子发布小额任务,待受害人完成后,迅速返利,获取受害人的信任。

3.骗子发布更多更高额的任务,忽悠受害人连续充值才能一次性返现,直至受害人深陷泥潭,骗子逃之夭夭。

民警提醒,此类骗局,骗子就是利用受害人“贪便宜”“来钱快”的心理。天上不会掉馅饼,网上只会有深坑和陷阱。大家一定要擦亮眼睛,切勿贪小便宜吃大亏。

通讯员 王颖星

